OTBeTHI M pelIeHus 32124 «KPacHOIr0» YPOBHS CJIOKHOCTH
MathCat

1. (5 6annoB) 3anyctus B nongeHb ABoe 4Yacos, Kona oBHapyxun, 4To
OLHW U3 HNX OTCTaKT Ha 2 MUHYTLI B Yac, a Apyrve cnewar Ha 1 MUHYTY
B vac. Korga Konsi BHOBb NOCMOTpENn Ha 4ackl, TO yBuaen, 4To
cnelwuBLIME Yackl NokasbiBaoT Ha 1 yac bonbwe. B kakoe Bpems Kons
B3rMSAHY Ha Yyacbl?

Oteert: B 8:00

PeweHune: PasHnua nokaszaHWM YacoB pacTeT Ha 3 MUHYThLI 3a Kaxbl Yac.
Moatomy 1 4ac pasHuubl HakannmeaeTcs 3a 20 “HacTosawmx” YacoB (a ecnu
pasHuLa B NOKasaHUAX YacoB Ha caMOM fiene o3HavaeT He 14ac, a 13, 25
unu eLle BonbLuee KONMYecTBO, TO ATO COOTBETCTBYET eLue 240 HacTosALWMUM
yacam, To ecTb poBHO 10 cyTKam - u He BIMSIET HA 3HAYEHWe OTBeTa).
Bpemsa 4yepes 20 yacoe nocne nonyaxs - ato 8:00 ytpa cneayrowero aHs.

2. (7 6annos) B BaroHe anekTpuuku exano mexdee 100 yenosek, Npu 3TOM CTOSANO BABOE BonbLUe, Yem
cvpeno. Ha octaHoBke 4% naccaxupos colunu. CKonbKko YenoBek 0cTanoch B BaroHe?

OrBerT: 72

PeweHue: Ycnosue yTeepxkaaeT, YTO KONUYECTBO YENOBEK B BaroHe AenuTca Ha 3 (Tak Kak cuena poBHO
TpeTb NaccaXxXupoB) U Aenutcs Ha 25 (Tak Kak cowna Ha octaHoBke 1/25 4YacTb BCex nacCaKuposB).
EnuvHcTBEHHOE 4ucno, MeHbliee 100, ygosnersopsiowee obonm 3TUM ycnosusiM, - 3to 75. lMocne
OCTaHOBKM B BaroHe octanuce 75 - 3 = 72 naccaxwvpa.

3. (8 6annoB) Anéwa, bops, Bans u Mpuwia copeBHoBanu1ce B Gere. Ha Bonpoc, KTo kakoe MecTo 3aHsn,
OHW OTBETMNU cnegywoulee. Anéwa: «A He Obln HM nNepBbiM, HU nocneaHumy». bopsa: «A He Obin
nocnegHuM». BaHsa: «A 6bin nepBbiM». [puwa: «A 6bin nocnegHumM». U3BECTHO, YTO TPU U3 3TUX
OTBETOB NpaBWiibHble, @ OAWH — HEBEPHbIN. KTO npuwen K huHuwy nepebim? Anéwa — nocrasste 1,
Bops - noctaskTe 2, BaHsa - noctasete 3, puwa — noctasbte 4.

OTeeTt: bops (2)

Pewenune: Tpoe Mmanb4ymkoB 3asBuUnu, 4To He Oblnn nocnegHum. Ecnu Obl BCe OHW roBopunu npasgy, To
nocrnegHee Mecto AO0MKHO ObiTe y puliwn, - HO TOrga M OH ckasan npasgy. 3Ha4YMT, OAWH N3 NEePBbIX TPEX
Manb4yMKoB ckasan Henpaegy. Toraa Mpuwa To4HO ckasan npasagy v 6bin nocnegHuM. CneposaTernbHO,
Bopsa Toxe ckazan npasay. Ecnu 661 npasgy rosopun u BaHsa, To oH nepsbii, a 3Ha4mT, Anéwa u bops
TOXe cKazanu 6bl npaeay. MNocKonNbKY No YCNOBUIO OAUH Manb4MK coBpan, To 3To - BaHda. CnegoBaTtensHo,
nepBbIM NpuLLIen He OH K He Anéuia, a bops.

4. (10 6annos) Buccektpucsl yrnos C u D Tpaneuun ABCD pensit ee ocHoBaHve AB Ha Tpu paBHbix
yactn. MoxeT nu guaroHans AC BbiTb BnATepo bornble, Yem BD? [1a - noctaseTe 1, HeT — noctasste 0.

OTeeT: Hert (0)

PeweHue: M3 cBoMCTB BUCCEKTPUCHI M Tpaneuuu cnegyeT, 4To 60KoBble CTOPOHbI paBHbl %3 AB unn s AB.
Mo HepaBeHCTBY TpeyronbHWKa MeHbluas guaroHans Gonbwe yem s AB, a Gonbwas - meHbwe 5/3 AB,
NO3TOMY OTHOLUEHWE ANVH JnaroHanen MexbLue 5.

5. (10 6annos) KomnaHuus cobupanacs B kade. Kaxablh pas, korga npuxoauna Aesyluka, Bce
NPUCYTCTBYIOLMNE MYX4MHbI BbINUBANn B €€ 4ecTb MO cTakaHy sibro4YHOro coka, a kKorga npuxoaun
MY>KYMHA - BCe OEBYLLUKW, NPUBETCTBYS €ro, BbiNMBanu rno crakaHy BULIHEBOro coka. Ckonbko, camoe
MeHbLUee, nioger Mmorno cobpatbcs B kade, ecnv opuUnaHT (He YY4acTHUK 3TOM KOMMaHUKM) Hanusearn
cok 154 paza?

OTtBert: 25

Pewenune: [Ina kaxgon napbl (My)4MHa, XeHLWUHa) opuuMaHT Hanumean CoK pOBHO OAWH pa3 - 310 bbin
BULLUHEBLIN COK ANA AEBYLUKW, ECNU MYX4YMHA NPULLEN nocne Heé, nnm S6noYHbIM COK AN MY>KYUHBI, ECNK
OH NpuLwén paxblue. Moatomy 154 - 3T0 Npou3BEAEHNE YUCNA MYXKYMH HA YUCNO AEBYLUEK HA BEYEPUHKE.
Tak kak 154=2*7*11, TO BO3MOXHbIE BapuaHTbl Npou3BeaeHuin - ato 1*154, 2*77, 7*22 n 11*14.
HaumeHbluemMy Yncny rocteil COoTBeTCTBYeT NocneaHuii U3 BapuUaHTOB.



6. (10 6annoB) KanbKynsaTtop MMEET YeTbipe KHOMKWU: ABE XKENTbIe — «+2» U «-2» 1 ABE KpacHbIE -
«x3» n «:3» (nocnegHas paboTaer, TOMbKO €Crv YUCNOo Ha 3KpaHe [enutca Ha Tpu).
3anpeuwlaeTcs TpM pas3a noapsa Haxumartb Ha XEnTble KHOMKW. CKOMbKO cyllecTByeT
TPEX3HaYHbIX YUCEI, KOTOPbIe MOXHO MOMy4nTb, MMes Ha Bxoae «2020»7?

OTBeT: 450

PeweHune: 3ametm, 4TO BCE Oonepauum C KHOMKamu obpatumbl - ecnu 4nucno X MOXHO MNOMy4yuTb U3
yucna Y, To aencteyss HaobOpOT, MOXHO M3 yucna X nonyuutb Y. Tenepb nokaxem, 4To M3 ntoboro
YETHOrO HaTypasnbHOro YMcna MOXHO MNOMyYnTb Yucno 2. [lencTeutensHo, Oyaem yMmeHbluaTb YKUCHo,
aenst ero Ha 3, ecnu 310 BO3MOXHO, UNU BblduTas 2 (Mnu 2+2), ecnu camo YUCIo He genutcsa Ha 3.
Mocne ogHOro MM ABYX BbIYMTAHUIA YUCINO OKaXeTCs KpaTHbIM 3, U ero MOXHO Oyaer pasgenutb Ha 3,
a cnegoaTternbHO, NOMNYyYUTb MEHbLLEe HaTypanbHoe YMCNo. ACHO Takke, YTO BCE NPOMEXYTOYHbIE Yucna
YETHbIE, NO3TOMY B KOHLIE KOHLIOB MOXET MOMyYUMTbCHA TOMbKO HauMeHblUuee YETHOE YUCNO, TO ecTb 2.
Tenepb, 3Hasi, 4To U3 2020 MOXHO NPUATK K 2 U U3 NBOro YETHOrO TPEX3HAYHOIO MOXHO NOMY4YUTb 2,
Mbl BUAUM, 41O 13 2020 MoxHO nony4mTb nMboe 48THoe TpéxaHavHoe. Bcecero TpexaHayHbix ymucen 900,
POBHO NOSOBUHA U3 HUX - YETHbIE.

7. (10 6annoB) Ha [gocke HanucaHbl HECKOMbKO pasnuyHbiX uenbix 4ducen. [lpoussegeHue
ABYX Hanbonblumnx u3 HUX pasHo 420, a npou3eefeHne ABYyX HAUMEHbLUNX - BOBOE MeHbLUe. Kakoe
HanbonbLUee KONUYECTBO YMcen MOXET DbITh Ha JOCKe?

OTBeT: 37

PeweHune: MakcumyM nony4vaercs, ecnv Ha [OCKe HanwucaHbl Bce noapsig yucna ot -15 go +21.
(MpowusBegeHne AByxX HAUMEHbLLMX B TaKOM Habope - nonoxuntensHo n pasHo 210.) AcHo, YTo mexay
HaMMeHbLUMMK 1 HanbonbLMMK MOXHO BpaTb Bce uncrna noapsg, No3ToMy BOMPOC CBOAUTCS K TOMY,
HacKkonbko BonblnMM MOXET ObiTb BTOpOE Haubonbluee YMCNO U HACKOMbKO ManeHbkuM - BTOpoe
HaumeHbliee. OueHka BTOporo Haubonbluero 4ucna pfgenaeTcss Tak: €CfiM OHO paBHO X, TO
Haubonblwee - Bonblwe X, noatomy x> < 420, Hanbonbluee BO3MOXHOe Lenoe 3HadeHune x=20.
AHanorn4yHo Ans BTOporo HammeHbliero y? < 210, HanmeHblLUee uernoe 3HadvyeHme y=-14.

8. (12 bannoB) Kak BCcTaBuTb Ha nycTble MecTa undpsl 2,3,4,7,8,9 (kakayro paspeLlaeTcs UCnonb3oBaThb
OOMH pas), 4ToObl NONy4MnocsL BepHoe paBeHCcTBO? B oTtBeTe 3anuwumnTe umcbpbl B HY)XXHOM nopsiake
KaK OQHO LUEeCTU3Ha4YHOe YUCIO. M3 BCex BO3MOXHbIX LUECTU3HAYHbIX YMCEeN yKaxuTe HanbonbLuee.

U +_)+5/(_+_)+6/(_+_)=1

OteeT: 428793

PeweHue: YToObl cymMMa oOkasanacb HacToOfbKO ManeHbkon, y gpoben ¢ 6onbwiuvmn yucnutensmu
AOMKHbI 6bITb AOBONMBLHO Gonbluve 3HameHaTenu, a 3HameHaTenb nepsor Apobu, HaobopOT, AOMKEH
ObITb ManeHbkMMm. Camas marneHbkasa Ans 3TOro BO3MOXHOCTb - 3T0 1/(2+3), HO 3TO HE AaéT eguHuLy
B CyMMe, B YeM nerko ybeautbcs nepebopom BapuaHTOB Ans npeactasnexHvs 4+7+8+9 B Buge cymmbl
AByx cnaraembix (11+17 unu 12+16 unn 13+15 - BO BCcex cny4vasix 3HamMeHaTenu He COKpallakTcs U
B cymme 1 Hukak He Bbinget). CnegosartenbHO, Mbl AOIMKHBI PacCMOTPEThb APYrytd BO3MOXHOCTb -
Korga nepsas Apobb pasHa 1/(2+4). 3TO 3HAYMT, YTO 3HAMEHaTenu ocTanbHbIX Apoben cknagbiBatTCs
n3 3+7+8+9, n eguHCTBEHHas nogxoaswas cymma - ato 15+12. Mel nony4unu, 4To nepeble Age Unpbl
- 910 4+2, BTOpLIE ABE - 8+7, a TpeTbsa napa umndp - 9+3.

9. (13 6annoB) Bacsi oTMETWN Ha OKPYXHOCTW BEPLUUHBbI BbiNykNnoro wectuyronsHuka ABCDEF
co ctopoHamn AB=BC=CD=2 cm n DE=EF=FA=11 cm. Yemy MOXeT ObITb paBeH pagnyc 3TON OKPY>KHOCTU?

OTBeT: 7 C™M

PeweHwue: Ecnu Baca nepectaBuT Ha TOWM e OKPYXXHOCTW TOYKM B HECKOSBKO APYroM rnopsiake, To OH
pobbercs Toro, 4Tobbl CTOpPOHbLI 2 1 11 YepegoBanuck. [ns Takoro LWECTUYrofibHUKa BCe AnaroHanu,
coeaunHsILLIMe BEPLUMHLI Yepes3 OaHY, oanHakoBbl. CrnieqoBaTensHO, BCe YITbl Y HEro TOXe OfMHAKOBbI
n paBHbl 120 rpagycam. 3Has aBe CTOPOHbI U Yron Mexay HuMn, Bacs HaxoauT ANVHY 3TOW AnaroHanu
no Teopeme KOCUMHYCOB - ee KBagpart paseH 2*2+11*11+2*11=147. [ina onpeneneHusi paguyca Toxe
MOXHO NPUMEHUTL Teopemy KocuHycoB: R? + R? + 2R? cos 120 = 147, otkyga R? = 49, R=7.



10. (15 6annos) Jopora Mexay nocénkamu HwxHerpaackuii u BepxHerpaackuii Madt cHavana no pasHuHe,
a NoTOM MO CKIOHY ropbl. B 0gHO 1 TO e BpeMs 13 ABYX KOHLIOB JOPOrK Bblexanu ABa Benocvnegucra.
BctpetmBlumck B 4.9 KM OT HwKHerpaackoro, OHW noexanu Aanblue, foexanu o ApYroro nocérka,
pasBepHynucb M noexanu obpartHo. Btopas ux BcTpeda cnydunace B 9.9 km oT HwkHerpazgckoro.
Hangute paccrtosHue mexay nocénkamu, ecnu rno paBHUHe BenocuneancTbl eqyT Co CKOpoCTbio 15 km/y,
Ha nogbéme - 8 kM/4, a Ha cnycke - 24 Km/u.

OTBeT: 14 KM

PelweHune: YBbl, Mbl HE 3HAeM, Ha KakoM M3 y4acTKoB NyTW (paBHWHA UMW CKNOH) nepecekanuce
BenocuneaucTbl. No3Tomy NpuxoauTcs paccMmaTtpueath cny4dau. MNycTb X - AnvHa paBHUHHOIO y4YacTKa,

a y - AnvHa CKNoHa.

1. MNepBas BCTpeya npousoLuna Ha paBHuHe. CocTtaBuM ypaBHEHWE ANs BPEMEHW, NpoLueaLlero ot ctapTa
A0 aton BcTpeun: 4.9/15 = y/24 + (x-4.9)/15

2. lNepBas BcTpeya - Ha cknoHe. Toraa ypaBHeHue umeet Bug x/15 + (4.9-x)/8 = (x+y-4.9)/24

3. Bropas BcTpeya npousowna Ha paBHUHe. B aTom cnyyae cocTaBnsieTcs ypaBHeHue Ansi BpEMEHU OT
BTOpPOW BCTpeuu Ao dpuHuwa: 9.9/15 = y/8 + (x-9.9)/30.

4. Bropas BcTpe4a - Ha cknoHe. x/15 + (9.9-x)/24 = (x+y-9.9)/8

[anblue npuxoguTcs pellaTtb CUCTEMY YPaBHEHUI - B 3aBMCUMOCTHU OT criydas ato nubo 1+3, nnubo 1+4,
nmnbo 2+3, nubo 2+4. [1na KaXxaoro BapMaHTa CUCTEMbI - MPOBEPATh, YTO pe3ynbTar He NPOTUBOPEYUT
npeanonoXeHnsiM (B YacTHOCTU, ANS ypaBHeHUs 1 4OMKHO nony4YaTbes X<4.9, anst ypaBHeHUs 3 [OMKHO
BbITh X<9.9). B uTOre okasbiBaeTcst BO3MOXHbLIM TOSbKO BapuaHT 2+4, korga oba nepecevyeHus Cnyymnucs
Ha cknoHe ropbl. [ins atoro BapuaHTta x=4 km 1 y=10 KM, NO3TOMY pacCTOsiHUe Mexay Noceénkamu paBHO
14 km.



